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АНОТАЦІЯ 

 
Україна прискорює темпи інтеграції в Європейський освітній простір, тому 

приведення вітчизняних освітніх стандартів до європейських є актуальним 

питанням. У зв'язку з цим українська система освіти стала на шлях 

реформування. Зміни, які в ній відбуваються, спрямовані на підвищення якості 

освіти. Для того, щоб оцінити ефективність освітнього процесу та передбачити 

подальші кроки щодо його підвищення, використовують основний засіб 

вивчення якості освіти – моніторинг.  

Конкурсна робота «Організація проведення зовнішнього моніторингу 

системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО територіальної громади» складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, двох додатків списку використаних джерел 

літератури та документів.  У роботі розроблені документи та методика для 

проведення зовнішнього моніторингу системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО 

територіальної громади: 

- Порядок проведення зовнішнього моніторингу (розділ ІІ.1); 

- Програма проведення зовнішнього моніторингу (розділ ІІ.2);  

- Методика проведення зовнішнього моніторингу (розділ ІІ.3). 

Представлено накопичений досвід впровадження зовнішнього 

моніторингу забезпечення якості освіти в ЗЗСО м. Одеса, який було 

презентовано на «Освітньому форумі - 2021». Наведено напрацювання 

використання розробленої автоматизованої системи для проведення 

відповідного моніторингу. 

Наведені матеріали дозволяють органам управління освітою в 

територіальній громаді використовувати їх як шаблони документів та 

опрацювати відповідно до власних завдань, цінностей, стратегій та 

домовленостей між усіма зацікавленими сторонами. 
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Якщо не вимірювати 

результатів, то не можна 

відрізнити успіх від поразки. 

 

Девід Озборн 

 

Вступ 

 

Зміни, які сьогодні відбуваються в освіті, спрямовані на підвищення якості 

освіти. Відповідно до законодавства, складовими системи забезпечення якості 

освіти є внутрішня і зовнішня системи. Для того, щоб оцінити ефективність 

освітнього процесу та передбачити подальші кроки щодо його підвищення, 

використовують основний засіб вивчення якості освіти – моніторинг. 

Моніторинг якості освіти - це система послідовних і систематичних 

заходів, що здійснюються з метою виявлення та відстеження тенденцій у 

розвитку якості освіти в країні, на окремих територіях, у закладах освіти (інших 

суб'єктах освітньої діяльності), встановлення відповідності фактичних 

результатів освітньої діяльності її заявленим цілям, а також оцінювання ступеня, 

напряму й причин відхилень від цілей. 

Внутрішня система забезпечення якості освіти повинна сприяти 

постійному поліпшенню якості освітньої діяльності закладу. Кожен заклад 

освіти має надавати якісні освітні послуги всім дітям, незалежно від їхньої статі, 

економічного статусу, етнічного походження чи освітніх потреб. Усі освітні та 

управлінські процеси, що відбуваються у закладі освіти, мають бути спрямовані 

на надання якісних освітніх послуг (якості освітньої діяльності, що призводить 

до якості результатів навчання учнів). 

Забезпечення якості освіти на певній території є завданням органів 

місцевого самоврядування, яке виконується шляхом ефективного здійснення 

відповідних повноважень, зокрема: 

- забезпечення територіальної доступності; 

- утримання та розвиток закладів освіти; 

- створення безпечного й здорового середовища; 

- кадрове забезпечення; 

- прозорість та відкритість у діяльності; 

- співпраця з громадою. 

Актуальність роботи: здійснення системного моніторингу в освіті зараз є 

дуже актуальною проблемою, бо саме моніторингові дослідження дають 

можливість цілісно побачити реальний стан якості освіти як в окремому закладі 

освіти, так і в регіоні загалом. Зміна законодавства, методологічних підходів, 

парадигми організації освітнього процесу потребують переходу від 

авторитарного керівництва й внутрішньошкільного контролю до 

моніторингових досліджень в усіх напрямках освітньої діяльності. На сьогодні 
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відсутній об’єктивний та доказовий рейтинг ЗЗСО, на який є великий суспільний 

запит. Такий запит пов’язаний з наступними аспектами: 

- створення нової мережі закладів освіти – відповідно до нової 

типології (зокрема академічні (профільні) ліцеї) ; 

- запобігання недоброчесним маніпуляційним рейтингам; 

- створення умов для побудови освітніх траєкторій здобувачів освіти; 

- усвідомлений вибір закладу освіти учнями та батьками; 

- моніторинг якості освіти та освітньої діяльності з прозорою 

методологією та базований на вимірюваних показниках із ефективною 

методикою. 

Мета роботи: розробка зовнішньої системи забезпечення якості освіти та 

відстеження тенденції в її розвитку в ЗЗСО територіальної громади загалом та 

окремо в кожному закладі. 

Завдання роботи: 
- розробити шаблони документів, необхідних для проведення 

зовнішнього моніторингу; 

- розробити та апробувати процедури й методики встановлення 

рейтингу ЗЗСО за різними показниками і в цілому; 

- встановити рейтинг з прозорою науковою методологією, що 

базована на вимірюваних показниках, які є невід’ємною частиною освітньої 

системи; 

- створити науково обґрунтовану базу показників щодо проведення 

всебічного аналізу освітньої діяльності закладів освіти для проведення 

зовнішнього моніторингу; 

- розробити автоматизовану систему для проведення зовнішнього 

моніторингу; 

- представити накопичений досвід впровадження зовнішнього 

моніторингу забезпечення якості освіти в ЗЗСО м. Одеси, який було 

презентовано на «Освітньому формі – 2021». 
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І. Огляд питання щодо рейтингів закладів освіти 

 

І.1. Рейтинг та репутація закладів освіти 

 
Відповідно до визначень, які наведені в загальному доступі (Вікіпедія): 

 

Рейтинг -  це числовий або порядковий показник успішності 

або популярності, який відображає важливість або вплив певного об'єкта 

або явища. 

Репута́ція (лат. Reputatio - обдумую, споглядаю) або реноме́ (фр. 

renommée) є громадською думкою про когось чи щось, соціальною оцінкою чи 

усталеними уявленнями про особу чи об'єкт, що впливає на 

ставлення суспільства до цієї особи чи об'єкта. 

Імідж (від англ. image) – образ або враження, створене людиною чи 

компанією. Термін також може стосуватися іміджу, сформованого людьми, які 

спостерігають за особою чи компанією. Поняття іміджу описує явища, подібні 

до бренду, які компанія намагається створити для свого продукту, щоб 

відрізнити його від інших продуктів, і до нього можна прив’язати деякі попередні 

очікування, наприклад, високу якість. Близьким поняттям до іміджу є також 

репутація. Це стосується комплексної оцінки того, що компанія своєю 

діяльністю або продукцією викликає в людей. 

Моніторинг або моніторинґ (укр. спостереження) – система постійного 

спостереження за явищами й процесами, що проходять в навколишньому 

середовищі, суспільстві, результати якого слугують для обґрунтування 

управлінських рішень щодо забезпечення безпеки людей та об'єктів/суб'єктів 

(наприклад, економіки). У широкому розумінні моніторинг – це процес 

безперервного або регулярного (періодичного) збору інформації про стан певних 

параметрів об'єкту або суб'єкту спостереження (моніторингу). Метою 

моніторингу може бути накопичення інформації для її подальшого аналізу та 

прийняття управлінських рішень або постійне відслідковування стану об'єкту 

моніторингу без збереження попередньої інформації про об'єкт з метою 

своєчасного реагування (прийняття управлінського рішення) за певних 

кількісних або якісних змін об'єкта. Здійснення моніторингу може бути 

автоматизоване. 

Наведемо деякі матеріали Міжнародного американського школи і 

університету (англ. American international School & University (AISU)) щодо 

рейтингу закладів освіти, з якими можна ознайомитись у загальному доступі за 

посиланням: ✅ Рейтинг закладу освіти ✅ Рейтинги шкіл - AISU ✅ - репутація. 

 

Рейтинг закладу освіти є важливим показником його успішності та якості 

освіти. Визначення чинників, що впливають на рейтинг, є важливим завданням 

для керівників системи освіти, батьків та учнів. Рейтинг закладу освіти 

визначається комплексом факторів, які впливають на якість освіти та успіх учнів. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BF%D1%83%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AF%D0%B2%D0%B8%D1%89%D0%B5
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%83%D0%B7%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%27%D1%94%D0%BA%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B4
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%BF%D1%83%D1%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%27%D1%94%D0%BA%D1%82_(%D1%84%D1%96%D0%BB%D0%BE%D1%81%D0%BE%D1%84%D1%96%D1%8F)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D0%B1%27%D1%94%D0%BA%D1%82_(%D1%84%D1%96%D0%BB%D0%BE%D1%81%D0%BE%D1%84%D1%96%D1%8F)
https://aisu.school/rejtynh-shkoly/
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Цей показник є важливим не тільки для батьків та учнів, але й для самого закладу 

освіти, оскільки він відображає його престижність та ефективність.  

 
Основні поняття щодо рейтингу закладів освіти: 

 

 Що таке рейтинг школи? Рейтинг школи – це система оцінювання та 

ранжування закладів освіти на основі певних критеріїв. Він надає загальну 

інформацію про якість освіти, успішність учнів, викладацький персонал та інші 

аспекти, що впливають на результативність закладу освіти. Рейтинг може бути 

складений організацією, що спеціалізується на аналізі закладів освіти або 

офіційними установами (наприклад, органами управління освітою). 

 Як формується рейтинг школи? Рейтинг школи формується на основі 

різноманітних критеріїв, які можуть охоплювати академічні досягнення учнів; 

результати зовнішніх оцінювань; відсоток випускників, які продовжують 

навчання в закладах вищої освіти; якість викладання та викладацький персонал; 

доступ до ресурсів та інфраструктури закладу освіти; показник залученості 

батьків та спільноти тощо. Збір та аналіз цих даних дозволяють утворити 

рейтинговий список, у якому заклади освіти ранжуються відповідно до їхніх 

показників. 

 Значення рейтингу школи. Рейтинг закладу освіти має значення для 

багатьох сторін: батьків, учнів, керівництва закладу та освітньої системи в 

цілому. Для батьків рейтинг є інформаційним джерелом, що допомагає зробити 

обґрунтований вибір закладу освіти для своєї дитини. Для учнів рейтинг вказує 

на рівень освіти та можливості розвитку. Керівництво закладу освіти може 

використовувати рейтинг як інструмент для оцінки результативності та 

покращення якості освіти. Для системи освіти в цілому рейтинг дозволяє виявити 

недоліки та потенціал для подальшого розвитку. 

 Критика рейтингових систем. Необхідно зазначити, що рейтингові 

системи не є бездоганними та можуть стати об’єктом критики. Деякі аспекти, 

зокрема академічний фокус, недооцінюють важливість інших аспектів, 

наприклад, розвитку соціальних та емоційних навичок. Також рейтинги можуть 

бути підтверджені маніпуляціям чи необ’єктивністю під час збору та оцінки 

даних. Тому важливо здійснювати критичний підхід до рейтингів, враховувати 

їх як один із багатьох аспектів при виборі закладу освіти. 

 

Основні фактори, які підвищують рейтинг закладу освіти: 

 Академічні досягнення закладу освіти – є важливим показником його 

якості та ефективності. Це не просто сукупність оцінок і результатів учнів, але й 

визначення прогресу здобутих знань та навичок. Академічні досягнення 

відображають спроможність закладу освіти забезпечити якісну освіту, розвиток 

учнів і підготовку їх до майбутніх викликів. Академічні досягнення містять 

широкий спектр показників. По-перше, це результати учнів на стандартизованих 

тестах, які оцінюють знання, вміння, навички та розуміння предметів. Ці 
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результати можуть бути використані для порівняння з національними та 

міжнародними стандартами. 

Крім того, академічні досягнення охоплюють успішність учнів з різних 

предметів, виявляючи сильні сторони індивідів, їх розвиток критичного 

мислення, творчості та проблемного мислення. Важливим показником 

академічних досягнень є також рівень відсутності пропусків та незакінчених 

курсів, оскільки це свідчить про залученість учнів до навчання та зацікавленість 

ним. 

 Академічні досягнення учнів – високий рівень освіти, успішне засвоєння 

навчальних програм та досягнення в академічних змаганнях підтверджують 

якість навчання в закладі освіти. Школи, які дбають про стимулювання учнів 

досягати високих результатів, надають додаткову підтримку та розвивають 

творчий підхід до навчання, мають високі шанси на покращення свого рейтингу. 

 Викладацький персонал – успіх кожного закладу освіти визначається не 

лише якістю освітніх програм та інфраструктурою, але й роботою викладацького 

персоналу. Викладачі, професійні педагоги, впливають на навчання, розвиток та 

досягнення учнів. Фактори, які мають вплив: 

- Професіоналізм та кваліфікація педагогічних працівників. Один 

із ключових факторів, що впливає на рейтинг закладу освіти – це кваліфікація та 

професійні здібності викладацького персоналу. Учителі з високою 

компетентністю та глибоким розумінням предметів забезпечують якісне 

навчання та розвиток учнів. Вони володіють актуальними знаннями, 

використовують інноваційні методи навчання та постійно покращують свої 

навички через професійний розвиток. Такі викладачі створюють сприятливу 

навчальну атмосферу, що спонукає учнів до досягнення високих результатів. 

- Якість викладання та особистий підхід. Викладачі, які здатні 

ефективно передавати знання та зацікавити учнів предметом, мають значний 

вплив на рейтинг закладу освіти. Вони вміють пояснити складний матеріал, 

сприяють активній участі учнів у процесі навчання, стимулюють самостійне 

мислення та творчий підхід до розв’язання задач. Крім того, важливою є 

здатність викладачів враховувати індивідуальні потреби та особливості учнів, 

створюючи особистий підхід до навчання. 

- Менторство та підтримка. Викладачі, які виступають в ролі 

менторів, підтримки для учнів, значно впливають на загальний рейтинг закладу 

освіти. Вони вміють виявити сильні сторони учнів, допомагають їм розвивати 

свій потенціал та подолати труднощі. Менторство сприяє формуванню 

відповідального та позитивного підходу до навчання, що сприяє підвищенню 

академічних досягнень та морального клімату в школі. 

- Ефективне керівництво та комунікація. Викладацький персонал, 

який має ефективні лідерські навички та вміє побудувати сприятливі взаємини з 

колегами, батьками та учнями, сприяє позитивному рейтингу закладу освіти. 

Відкрита та прозора комунікація з учасниками освітнього процесу дозволяє 

створити спільноту, яка підтримує навчання та розвиток учнів. 

 Ресурси навчання – ресурси навчання є суттєвим елементом у формуванні 

успіху закладу освіти. Якість та доступність цих ресурсів впливають на 
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загальний рейтинг закладу освіти й залучають більше учнів. Ресурси навчання 

закладу освіти охоплюють всі матеріальні та нематеріальні засоби, які 

використовуються для забезпечення освітнього процесу. Це охоплює актуальні 

навчальні матеріали, книги, комп’ютери, лабораторії, мистецькі студії, спортивні 

зали, доступ до Інтернету та інші засоби, що сприяють здобуванню якісної 

освіти. Вплив ресурсів навчання: 

- Ефективний освітній процес. Наявність сучасного обладнання, 

актуальних навчальних матеріалів та доступу до інформаційних ресурсів 

допомагає вчителям створити стимулювальне освітнє середовище. Це сприяє 

покращенню академічних досягнень учнів і підвищенню якості освіти, що так 

само відображається на рейтингу закладу освіти. 

- Роль інноваційних технологій у ресурсах навчання. Заклади, які 

впроваджують інноваційні технології в освітній процес, мають перевагу в 

підвищенні свого рейтингу. Використання комп’ютерів, інтерактивних дошок, 

онлайн-ресурсів та програмного забезпечення сприяє залученню та 

зацікавленню учнів у навчанні. Ці інновації покращують результати навчання й 

забезпечують закладу освіти конкурентну перевагу. 

- Доступ до позаурочних активностей та екстраурочних ресурсів. 

Навчання не обмежується лише уроками. Розширення позаурочних активностей, 

таких як: спорт, мистецтво, наукові клуби та екскурсії, дозволяє учням розвивати 

свої здібності й інтереси. Наявність ресурсів для цих додаткових активностей 

робить заклад освіти привабливішим для батьків та учнів, що призводить до 

підвищення його рейтингу. 

 Умови навчання – умови навчання в закладі освіти визначають його успіх 

і високий рейтинг. Модерні класні кімнати з сучасним обладнанням, комфортні 

робочі місця та доступ до інформаційних технологій забезпечують ефективну 

навчальну атмосферу. Збереження безпеки, здоров’я та гігієни також є 

важливими.  

 Шкільне оточення – відіграє важливу роль у формуванні рейтингу закладу 

освіти та привабливості для батьків та учнів. Безпека, наявність якісного 

педагогічного персоналу, розмаїття академічних та позанавчальних 

можливостей, а також партнерство з батьками та громадою сприяють 

підвищенню рейтингу закладу освіти та його успіху. Заклади освіти, які ставлять 

учнів у центрі своєї діяльності та створюють сприятливе освітнє середовище, 

мають більшу ймовірність зберегти свою репутацію та привернути нових учнів. 

 Спортивні можливості – спорт є не лише засобом фізичного розвитку, але 

й потужним інструментом для формування цінностей, командного духу та 

академічних досягнень учнів. Спортивні можливості закладу освіти: 

- спортивні команди та змагання; 

- спортивні зали та інфраструктура; 

- участь у спортивних програмах та проєктах; 

- спортивні заходи та турніри. 

 



10 

 

 Шкільні заходи – сприяють формуванню спільноти, підвищують 

мотивацію учнів та стимулюють їхнє активне залучення до освітнього процесу. 

Наведемо деякі заходи:  
- тематичні свята та урочистості, такі як: День знань, Хелловін, різдвяні 

концерти тощо. Ці заходи не лише зближують учнів, але й створюють радісну та 

позитивну атмосферу, що сприяє розвитку позитивного іміджу закладу освіти. 

- спортивні змагання та турніри розширюють спектр інтересів учнів та 

стимулюють їх до зайняття фізичною активністю. Вони допомагають 

підтримувати здоровий спосіб життя, розвивають командний дух та сприяють 

спортивним досягненням.  

- шкільні виставки та концерти демонструють творчі здібності учнів, їхню 

мистецьку обдарованість та культурні цінності. Вони створюють можливість 

виявити таланти в різних галузях: музиці, танцях, живописі тощо. Такі заходи 

залучають батьків та гостей, роблять заклад освіти відкритим та культурно 

насиченим. 

- організація благодійних акцій та соціальних проєктів розвиває соціальну 

відповідальність учнів, формує громадську свідомість та навички волонтерства. 

Заклади освіти, що активно займаються благодійними заходами, забезпечують 

учням можливість навчитися співпрацювати та допомагати іншим. 

Вплив репутації закладу освіти на його рейтинг: 

- Батьківський вибір та відгуки. Батьки, які постають перед вибором 

закладу освіти для своїх дітей, часто довіряють відгукам та рекомендаціям інших 

батьків. Позитивні відгуки й добра репутація стають ключовими факторами в 

прийнятті рішення. 

- Академічні досягнення та якість освіти. Репутація закладу освіти 

також впливає на академічні досягнення його учнів. Заклад освіти з позитивною 

репутацією зазвичай надають якісну освіту, що призводить до високих 

показників успішності учнів. 

- Розвиток позаурочної діяльності. Це можуть бути спортивні 

команди, художні гуртки, наукові проєкти, благодійні акції тощо. 

Різноманітність позаурочних діяльностей залучає учнів і створює позитивний 

імідж закладу освіти  

- Увага до самоврядування здобувачів освіти та зв’язку з громадою.   
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І.2. Досвід рейтингів закладів освіти за кордоном 

 
Наведемо досвід рейтингів закладів освіти за кордоном за матеріалами 

освітньої платформи Громадської Спілки «Освіторія», з якими можна 

ознайомитись у загальному доступі за посиланням: Як найкращу школу: 

приклади рейтингів шкіл у світі (osvitoria.media) 

 

Велика Британія. Оцінювання шкіл, що базувалося на показниках аналогів 

українського ЗНО, використовували аж 30 років тому. І на це йшли свідомо: 

впроваджували політику конкуренції між державними школами. Інформацію 

збирали не для батьків, а для менеджменту, спонсорів, міністерства освіти. 

Цікаво, що акцент у таких рейтингах був не на «найкращості», а на тому, з яких 

шкіл випускники показують найнижчі результати. Чудові результати 

незалежного оцінювання не завжди свідчать про роботу шкіл. Це може бути 

заслугою здібних дітей або репетиторів. А ось масові найгірші результати 

тестувань вочевидь говорять, що зі школою щось не так. Вона потребує 

втручання й допомоги. 

Уже в нульові британці отримали альтернативу - рейтинги, які спиралися 

на те, що демонструє роботу вчителя - поступ учня. Які знання та компетенції 

дитина мала на початку, якою була динаміка наскільки важко давалося навчання 

і як школа організувала освітній процес. Тобто якщо учні перейшли з 

«початкового» рівня на «середній», школа отримає за це значно більше балів і 

матиме вищі місця в рейтингу, ніж коли її відмінники опанували матеріал ще 

краще. 

Нині у Великій Британії є низка багатофакторних освітніх рейтингів, яким 

довіряють люди. Офіційними є лише звіти організації Ofsted (Департамент 

стандартів освіти), яка поділяє школи на категорії від «не відповідає вимогам» 

до «чудово». Але їхній звіт включає широкий спектр факторів, таких як: безпека, 

відсутність булінгу, інклюзія, безпечний фізичний простір, охорона, харчування, 

перевірка вчителів під час найму. Ці дані важливі якраз для батьків, але говорять 

радше про те, чи задовольняє школа базові потреби. 

Решту рейтингів складають великі поважні медіа: The Times, The Guardian, 

The Telegraph, Financial Times, The Daily Telegraph, The Sunday Times. Скрізь 

команди складання рейтингів не є членами редакції та незалежні від її впливу. У 

рейтингах є такі параметри, як: «звідки найчастіше вступають до Оксфорду та 

Кембриджу», «суб’єктивна задоволеність батьків», «кількість учнів у класі», 

«співвідношення вчителів і учнів», «освітні ресурси, доступні для учнів: онлайн-

ресурси, бібліотеки, лабораторії», «куди випускників беруть працювати» і навіть 

«рівень залученості батьків та спільноти». 

Утім, понад 20 років школи Ірландії, Шотландії, Уельсу й такі відомі 

заклади освіти, як Ітон, принципово не беруть участі, бо вони проти самої ідеї 

вимірювання та порівняння. 

 

https://osvitoria.media/opinions/yak-obraty-najkrashhu-shkolu-zakordonnyj-dosvid-yakisnyh-rejtyngiv-shkil/?fbclid=IwAR18PJ6IE4d7ufQYrWhzvsFl9ROcdB_zmyZh7Gmvyq2gwjSt3q8-K9ZDsHs
https://osvitoria.media/opinions/yak-obraty-najkrashhu-shkolu-zakordonnyj-dosvid-yakisnyh-rejtyngiv-shkil/?fbclid=IwAR18PJ6IE4d7ufQYrWhzvsFl9ROcdB_zmyZh7Gmvyq2gwjSt3q8-K9ZDsHs
https://reports.ofsted.gov.uk/
https://www.telegraph.co.uk/news/0/best-private-secondary-schools-place-oxford-cambridge-university/
https://www.telegraph.co.uk/news/0/best-private-secondary-schools-place-oxford-cambridge-university/


12 

 

Сполучені Штати Америки. У США відомі рейтинги: GreatSchools, Niche K-

12, US News & World Report. 

Їхні методики занадто складні, аби розповісти про них у статті (вони 

математично обґрунтовані, мають сталі формули та коефіцієнти ваги для певних 

показників). Але чимало кажуть і фактори порівняння.  

GreatSchools перевіряють, наскільки добре школа готує учнів до дорослого 

життя. Тут інтегрують дані про кількість учнів, їхні демографічні показники, 

оцінки школярів у випускному класі, поступ із початкової школи, освітні 

розриви між показниками дітей з уразливих соціальних груп та решти учнів, 

відвідуваність занять, результати тестування, досвід та кваліфікацію вчителів. А 

найнесподіваніше як для нас дані про життя випускників школи: вступ до 

коледжу та (або) університету, періоди безробіття, рівень зарплати, чи були 

порушення закону (криміналізація). Це демонструє, якою є якість життя 

колишніх учнів певної школи. 

У Niche K-12, окрім параметрів, які надають школи і які проходять 

найретельніший аналіз, є фактор, який показує, «що насправді думають про 

школу». Тут збирають та обробляють відгуки від реальних учнів і батьків: їх 

понад 2,5 млн! Коефіцієнти встановлюють після аналізу галузевих досліджень, 

визначення, як кожен фактор впливає на діяльність шкіл та якими є 

користувацькі уподобання батьків та учнів. 

У US News & World Report акцент на порівнянні даних школи з 

очікуваними показниками рівня знань для конкретного класу з певного предмета. 

Наприклад, у школах з неблагонадійних районів учні в 4-му класі читають 

зазвичай ось у такому темпі та з таким рівнем усвідомлення. Якого академічного 

прогресу досягають чотирикласники конкретної школи порівняно з ровесниками 

в штаті? Вище очікуваного – педагоги працюють якісніше, ніж решта, нижче – 

недопрацьовують. 

 

Японія. Як стверджують експерти з питань освітньої політики Масачусетського 

університету Лоуела, запитання «Це найкраща школа?» не є правильним. 

Найкраща для чого та найкраща для кого — так треба ставити запитання. Сучасні 

рейтинги мають враховувати soft skills учнів, і перші спроби вимірювати їх 

роблять в Японії.  

У школі в Токіо вчителі з кожного предмета виставляють учням оцінки від 

A до C за кожну навичку м’якого спілкування. Потім ці дані аналізують на рівні 

школи, міста. У планах — додати до рейтингів на рівні держави. Важко, але 

можливо виміряти показники комунікації, лідерські якості, громадянську 

компетентність, уміння працювати в команді, креативність. 

Міністерство освіти Японії опублікувало вказівки, які містять критерії 

того, за що можна поставити оцінку з кожної навички з кожного предмета у 

кожному класі. Наприклад, на А за командну роботу старшокласник має нести 

взаємну відповідальність, уміти досягати колективної синергії, розв’язувати 

конфлікти, відстоювати автономність групи, продумано позиціонувати себе в 

команді. А першокласнику на ту саму оцінку достатньо вміти в спільній грі 

https://osvitoria.media/opinions/yak-obraty-najkrashhu-shkolu-zakordonnyj-dosvid-yakisnyh-rejtyngiv-shkil/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%20%D1%80%D0%B5%D0%B9%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D1%83
https://www.niche.com/about/
https://www.niche.com/about/
https://www.usnews.com/education/rankings
https://www.parents.com/kids/education/what-do-public-school-rankings-really-mean/
https://www.parents.com/kids/education/what-do-public-school-rankings-really-mean/
https://schoolsweek.co.uk/should-we-grade-soft-skills-japan-style/
https://schoolsweek.co.uk/should-we-grade-soft-skills-japan-style/
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дотримуватися правил, чекати черги та усвідомлювати, що групою вдається 

збудувати такий іграшковий будиночок, який нереально зробити самотужки.  
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І.3. Практика рейтингів закладів освіти в Україні 

 
Наведемо практику рейтингів закладів освіти в Україні за матеріалами 

освітньої платформи Громадської Спілки «Освіторія», з якими можна 

ознайомитись у загальному доступі за посиланням: Рейтинг шкіл: скільки коштує місце у 

Топ-100 найкращих шкіл (osvitoria.media) 

Ідея визначити якість освітніх послуг у різних школах, здається, корисною. 

Кращі за інші заклади освіти, звісно, мають отримувати додаткове фінансування, 

привілеї та конкурентну перевагу в очах батьків, які шукають школу для дитини.  

Критерій, за яким експерти здавна оцінюють школи - академічні успіхи 

учнів. За радянських часів популярним було визначати найкращі школи за 

кількістю «медалістів» та переможців шкільних олімпіад. На місцевому рівні в 

громадах подекуди й досі користуються цим критерієм.  

Уже чимало років в Україні основним критерієм для побудови рейтингів 

використовують ЗНО, а в останні два роки – НМТ. Наведемо приклади таких 

рейтингів: 

 «Сто кращих шкіл» видання «Фокус»: https://focus.ua/ukraine/450855-v-

tsentre-vnimaniia-reiting-luchshikh-shkol-ukrainy-2020;  

 Освітній ресурс Освіта. UA (загальні, окремі за регіонами та 

категоріями): https://osvita.ua/school/rating/; 

 DOU (найбільша IT – спільнота України: https://dou.ua/lenta/articles/zno-

2021/. 

Кожен з рейтингів має свою методику та формули для розрахунку, але для 

укладання рейтингу ЗЗСО у кожному використовуються результати ЗНО/НМТ. 

Як написав на своїй сторінці у соцмережах ексдиректор Українського 

центру оцінювання якості освіти Ігор Лікарчук: «Визначати кращих чи гірших за 

результатами НМТ, як і за результатами ЗНО, це однаково, що визначати рейтинг 

лікарень за результатами аналізів хворих, що зібрані в брудну тару й досліджені 

на несправному обладнанні… Однак дуже прикро, що сила-силенна державних 

інституцій та недержавних організацій і досі не створили обʼєктивний та 

доказовий рейтинг закладів загальної середньої освіти, на який є великий 

суспільний запит». 
Може здатися, що рейтинги — це якийсь зайвий клопіт. Та в багатьох 

країнах вже доведено: якісні рейтинги з прозорою науковою методологією, що 

базовані на вимірюваних показниках, є невід’ємною частиною освітньої 

системи. І вони мають чимало інших функцій, окрім популяризації шкіл. 

Розробка таких рейтингів потребує часу, зусиль чималої команди, ефективної 

методики, ретельної кількаетапної перевірки інформації.  

  

https://osvitoria.media/opinions/skilky-koshtuye-mistse-v-rejtyngu-najkrashhyh-shkil/
https://osvitoria.media/opinions/skilky-koshtuye-mistse-v-rejtyngu-najkrashhyh-shkil/
https://focus.ua/ukraine/450855-v-tsentre-vnimaniia-reiting-luchshikh-shkol-ukrainy-2020
https://focus.ua/ukraine/450855-v-tsentre-vnimaniia-reiting-luchshikh-shkol-ukrainy-2020
https://osvita.ua/school/rating/
https://dou.ua/lenta/articles/zno-2021/
https://dou.ua/lenta/articles/zno-2021/
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ІІ. Порядок проведення зовнішнього моніторингу  

системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО територіальної громади 
 

ІІ.1. Порядок проведення зовнішнього моніторингу системи 

забезпечення якості освіти в ЗЗСО територіальної громади 

 
1. Цей Порядок визначає механізм підготовки та проведення 

зовнішнього моніторингу якості освіти й освітньої діяльності (далі – моніторинг) 

у закладах загальної середньої освіти (далі – закладів освіти або ЗЗСО) 

територіальної громади (органу управління освітою).  

2. Моніторинг проводиться відповідно до: 

 Закону України «Про освіту»; 

 Закону України «Про повну загальну середню освіту»; 

 Порядку проведення моніторингу якості освіти, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України від 16.01.2020 № 54; 

 цього Порядку. 

3. У цьому Порядку терміни вживаються у значеннях, що визначені 

Законами України «Про освіту» та «Про повну загальну середню освіту». 

4. Моніторинг проводиться з метою відстеження тенденцій у розвитку 

якості освіти у закладах освіти територіальної громади (органу управління 

освітою), окремо у кожному та загалом по місту, встановлення відповідності 

фактичних результатів освітньої діяльності її заявленим цілям, оцінювання 

причин відхилень від цілей, встановлення рейтингу серед закладів освіти 

територіальної громади. 

5. Моніторинг проводиться відповідно до таких принципів: 

- систематичності та системності; 

-  доцільності; 

- прозорості моніторингових процедур та відкритості; 

- безпеки персональних даних; 

- об'єктивності одержання та аналізу інформації під час моніторингу; 

- відповідального ставлення до своєї діяльності суб'єктів, які беруть 

участь у підготовці та проведенні моніторингу. 

6. Об'єктами моніторингу є: 

- знеособленна інформація про учасників освітнього процесу в 

закладах освіти територіальної громади; 

- освітні та управлінські процеси в закладах освіти територіальної 

громади; 

- різні види діяльності учасників освітнього процесу (навчальна, 

викладацька, організаційна, управлінська тощо) в закладах освіти територіальної 

громади; 

- умови здійснення освітньої та управлінської діяльності 

(матеріально-технічні, санітарно-гігієнічні, нормативно-правові, кадрові, 

фінансові, навчально-методичні тощо) в закладах освіти територіальної громади; 

- результати запровадження освітніх змін, інновацій в закладах освіти 

територіальної громади; 
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- стан організації освітнього процесу в закладах освіти територіальної 

громади; 

- результати навчання та розвитку здобувачів освіти, формування їх 

компетентностей; 

- результати участі здобувачів освіти закладів освіти територіальної 

громади в інтелектуальних змаганнях, творчих та спортивних конкурсах тощо; 

- результативність та досягнення педагогічних працівників закладів 

освіти територіальної громади в методичній роботі, конкурсах фахової 

майстерності, розповсюдженні передового педагогічного досвіду тощо. 

7. Ініціатор моніторингу є орган управління освітою в територіальній 

громаді. 

8. Учасниками дослідження є: 

- заклади загальної середньої освіти територіальної громади; 

- здобувачі загальної середньої освіти територіальної громади; 

- педагогічні працівники закладів освіти територіальної громади; 

- батьки, інші законні представники здобувачів освіти. 

9. Моніторинг проводиться у такі етапи: 

- планування та підготовка моніторингу (формування проблеми, що 

досліджуватиметься; визначення мети та завдань моніторингу; розрахунок і 

формування вибірки, оцінка її репрезентативності; визначення критеріїв і 

показників оцінювання результатів дослідження тощо); 

- розробка Програми; 

- проведення дослідження; 

- збір та оброблення результатів моніторингу; 

- аналіз та інтерпретація (узагальнення та пояснення результатів, 

визначення закономірностей, формування висновків тощо) результатів 

моніторингу; 

- оприлюднення результатів моніторингу (інформування про 

результати моніторингу громадськості та зацікавлених осіб). 

10. Методи проведення дослідження під час моніторингу: 

- анкетування; 

- тестування; 

- спостереження за освітнім процесом та освітньою діяльністю у 

закладах освіти (за необхідністю або опосередковано); 

- аналіз документації закладів освіти (за необхідністю або 

опосередковано); 

- аналіз статистичних даних про стан системи освіти за встановленими 

формами звітності; 

- інші методи, визначені в Програмі. 

11. Моніторинг проводиться у формі: 

- опосередкованого одержання інформації від учасників дослідження 

в електронній формі з використанням сучасних інформаційно-комунікаційних і 

цифрових технологій, зокрема дистанційно; 
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- одержання інформації без залучення учасників дослідження (за 

допомогою вивчення документації, статистичної або оперативної інформації 

тощо). 

12. Моніторинг проводиться в терміни, визначені в Програмі. 

13. Участь закладів освіти та учасників освітнього процесу в 

зовнішньому моніторингу якості освіти є добровільною (за відповідною заявою 

від закладу освіти). 

14. Результати моніторингу зазначаються у звіті, який готує орган 

управління освітою в територіальній громаді (відповідно до Програми). 

15. У звіті обов'язково вказуються індикатори та шкали, які були 

використані для визначення результатів моніторингу, а також методика, 

застосована для їх обрахунків. Звіт може містити таблиці, діаграми, графіки та 

інші форми узагальнення інформації. 

16. Звіт за результатами зовнішнього моніторингу оприлюднюється на 

сайті органу управління освітою в територіальній громаді. 

17. Програма проведення моніторингу якості освіти закладів загальної 

середньої освіти територіальної громади є невід’ємною частиною Порядку та 

може модернізуватися шляхом внесення змін за наказом органу управління 

освітою (на підставі обговорення із усіма зацікавленими сторонами). 
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ІІ.2. Програма проведення зовнішнього моніторингу якості освіти  в 

закладах загальної середньої освіти територіальної громади. 
 

Актуальність: нині Україна прискорює темпи інтеграції в Європейський 

освітній простір, тому приведення вітчизняних освітніх стандартів до 

Європейських є актуальним питанням. У зв'язку з цим українська система освіти 

стала на шлях реформування. Зміни, які в ній відбуваються, спрямовані на 

підвищення якості освіти. Для того, щоб оцінити ефективність освітнього 

процесу та передбачити подальші кроки щодо її підвищення, використовують 

основний засіб вивчення якості освіти – моніторинг. Сьогодні багато 

громадських організацій, засобів масової інформації, науковців за окремими 

показниками освітньої діяльності намагаються проводити різноманітні 

моніторинги та складати рейтинги закладів освіти в певному регіоні, окремих 

типів закладів освіти, у державі загалом тощо. Але такі моніторинги не 

враховують системність та всі напрямки функціонування освітньої галузі. 

Здійснення системного моніторингу в освіті зараз є дуже актуальною 

проблемою, бо саме моніторингові дослідження дають можливість цілісно 

побачити реальний стан якості освіти як в окремому закладі освіти, так і в регіоні 

загалом, вжити відповідних заходів щодо підвищення якості освіти та освітньої 

діяльності. 

 

Мета моніторингу: побудова зовнішньої системи забезпечення якості освіти та 

відстеження тенденцій її розвитку в закладах загальної середньої освіти 

територіальної громади загалом та окремо по кожному закладі. 

 

Завдання моніторингу:  
- встановлення рейтингу ЗЗСО за різними показниками у цілому; 

- розроблення єдиної системи моніторингової процедури вивчення 

діяльності закладів освіти територіальної громади через апробацію та залучення 

фахівців, представників методичних служб, науковців, освітніх експертів і 

громадськості до створення бази показників щодо проведення всебічного аналізу 

освітньої діяльності закладів освіти; 

- привернення уваги громадськості до досягнень та проблем закладів освіти 

територіальної громади; 

- встановлення відповідності фактичних результатів освітньої діяльності 

ЗЗСО її заявленим цілям; 

- встановлення найкращого досвіду напрямків освітньої діяльності з метою 

розповсюдження на закладах освіти територіальної громади. 
 

Суб'єкти моніторингу: Орган управління освітою в територіальній громаді. 
 

Об'єкти моніторингу: заклади загальної середньої освіти територіальної 

громади. 
 

Строки проведення моніторингу: щорічно упродовж липня – серпня. 
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Оприлюднення результатів моніторингу:  
- загальні результати та рейтинги – сайт органу управління освітою в 

територіальній громаді; 

- окремі результати в закладах – сайти закладів освіти. 

 

Критерії і показники оцінювання результатів  
 

Як відомо, «ми не можемо об’єктивно описати будь-яке явище поки не 

навчимося його виражати математично». Отож пропонуємо згрупувати всі 

критерії моніторингу за чотирма тематичними розділами: 

І. Результативність освітнього процесу. 

ІІ. Результативність професійної діяльності педагогічних  працівників. 

ІІІ. Оцінювання діяльності закладу загальної середньої освіти його 

учнями та їх батьками. 

IV. Оцінювання діяльності закладу загальної середньої освіти органами 

управління освітою та громадськістю міста. 

Критерії складаються з чотирьох розділів: 2 - оцінюються за об'єктивними 

показниками, 2 - за суб'єктивними (рис. 1). Таке поєднання надасть можливість 

поєднати математичну статистику зі ставленням учасників освітнього процесу, 

громадськості та представників органів управління освітою до освітньої 

діяльності певного ЗЗСО. Рейтинг серед закладів освіти територіальної громади 

доцільно встановлювати окремо за кожним тематичним розділом та 

моніторингом загалом. 

Наочно це можна представити за наведеною схемою: 

 

Рис. 1 
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Розглянемо орієнтовні показники оцінювання результатів за кожним 

тематичним розділом критеріїв. 

 

Тематичний розділ: Результативність освітнього процесу 

 

Результативність освітнього процесу в закладі освіти встановлюється з 

огляду на показники, які розраховуються за певними формулами, що 

ухвалюються на підставі науково-методичного обґрунтування та 

затверджуються у Програмі моніторингу. Зважаючи на отримані результати, 

можна встановлювати рівень освітньої діяльності. 

Орієнтовні показники, що можуть підлягати аналізу під час моніторингу: 

- підсумки навчальних досягнень учнів за результатами річного 

оцінювання; 

- підсумки нагородження учнів за успіхи в навчанні; 

- підсумки участі учнів у Всеукраїнських учнівських олімпіадах; 

- підсумки участі учнів у конкурсі-захисті науково-дослідницьких 

робіт МАН; 

- підсумки участі учнів в інтелектуальних змаганнях; 

- підсумки участі учнів в інтерактивних Всеукраїнських конкурсах; 

- підсумки участі учнів у творчих конкурсах; 

- підсумки участі учнів у спортивних змаганнях; 

- результати ДПА учнів 4-х, 9-х, 11-х класів; 

- результати ЗНО/НМТ випускників. 

 

Тематичний розділ: Результативність педагогічної  

діяльності педагогічних працівників 

 

Показники цього розділу аналізують результативність та фаховий рівень 

педагогічних працівників. Показники розраховуються за певними формули, що 

ухвалюються на підставі науково-методичної обґрунтованості затверджуються в 

Програмі моніторингу. З огляду на отримані результати можна аналізувати 

загальний рівень педагогічного колективу, але рівень освітньої діяльності не 

встановлюється. 

Орієнтовні показники, що можуть підлягати аналізу під час моніторингу: 

- освітній рівень педагогічних працівників закладу; 

- кваліфікаційний рівень педагогічних працівників закладу; 

- результативність проходження педагогічними працівниками атестації; 

- результативність проходження педагогічними працівниками курсів 

підвищення кваліфікації; 

- підсумки нагородження педагогічних працівників грамотами, 

відзнаками тощо; 

- підсумки участі педагогічних працівників у конкурсах фахової 

майстерності; 

- підсумки участі педагогічних працівників у розповсюдженні передового 

педагогічного досвіду; 
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- підсумки участі педагогічних працівників у методичних заходах. 

 

Тематичний розділ: Оцінювання діяльності закладу  

загальної середньої освіти його учнями та їх батьками 
 

Оцінювання цього критерію може здійснюватися на підставі анкетування 

учнів та батьків (за електронними формами), яке організовує орган управління 

освітою, в один з таких способів проведення опитування: 

- усіх охочих учнів та батьків певного закладу освіту (у такому разі 

порівнюються відсотки); 

- рівної кількості учнів та батьків для кожного закладу освіти 

територіальної громади (за бажанням учнів та батьків); 

- заздалегідь визначеної однакової вибірки (визначається методикою в 

Програмі моніторингу) для всіх закладів освіти територіальної громади. 

 

Орієнтовні питання за напрямками діяльності закладу освіти можуть бути 

такими: 

- забезпечення комфортних і безпечних умов навчання; 

- створення освітнього середовища вільного від будь-яких форм 

насильства й дискримінації; 

- формування розвивального та мотивувального до навчання освітнього 

простору; 

- налагодження закладом освіти співпраці з учнями та їх батьками; 

- формування в закладі толерантних взаємин між усіма учасниками 

освітнього процесу; 

- якість організації харчування; 

- відповідність інформаційно-комунікаційного середовища закладу освіти 

сучасним вимогам інформаційного суспільства; 

- дотримання вимог публічності та інформаційної відкритості закладу 

освіти; 

- рівень позитивного іміджу закладу освіти тощо. 

Тематичний розділ: Оцінювання діяльності закладу  

загальної середньої освіти органами управління освітою  

та громадськістю територіальної громади 

 

Оцінювання цього критерію може здійснюватися на підставі анкетування 

уповноваженої робочої групи (за електронними формулами). До робочої групи, 

яка створюється органом управління освітою територіальної громади, входять 

відповідні посадові особи, представники громадських організацій та 

громадськості (за згодою). 

Орієнтовні питання за напрямками діяльності закладів освіти можуть бути 

такими: 

- управлінські процеси в закладі; 

- дотримання виконавської дисципліни; 
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- діяльність закладу із забезпечення комфортних і безпечних умов 

навчання; 

- вжиття в закладі освіти заходів із створення освітнього середовища, 

вільного від будь-яких форм насильства й дискримінації; 

- формування в закладі розвивального та мотивувального до навчання 

освітнього простору; 

- рівень  співпраці з учнями та їх батьками; 

- вжиття закладом освіти заходів для організації якісного харчування; 

- рівень вжитих закладом освіти заходів для дотримання вимог 

публічності та інформаційної відкритості; 

- рівень використання закладом освіти інформаційного середовища; 

- рівень формування позитивного іміджу закладу освіти; 

- рівень вжитих закладом освіти заходів щодо співпраці із закладами 

вищої освіти, громадськими організаціями, територіальною громадою тощо. 
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ІІ.3. Орієнтовна методика проведення зовнішнього моніторингу системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО 

 

І. Результативність освітнього процесу 

 

№ Назва критерію Розрахунок показника 

Аналіз результатів 

(рівень освітньої 

діяльності) 

Кількість балів для 

розрахунку рейтингу 

1.  

Підсумки 

навчальних 

досягнень учнів за 

результатами 

річного 

оцінювання у 

поточному 

навчальному році 

Р =
Д

К
∙ 100 % 

Д – кількість учнів, які мають результати 

навчальних досягнень лише на високому 

та достатньому рівнях за результатами 

річного оцінювання; 

К – контингент учнів класів, які 

підлягають оцінюванню відповідно до 

нормативних вимог 

30% і менше – 

низький рівень 

31% - 40% - 

середній рівень 

41% - 50% - 

достатній рівень 

51% і більше – 

високий рівень 

Число відсотків 

дорівнює кількості балів, 

які отримує заклад до 

загальної суми 

підрахунку рейтингу 

2.  

Підсумки 

навчальних 

досягнень учнів за 

результатами 

річного 

оцінювання за три 

попередні роки 

Рср =
Р1 + Р2 + Р3

3
 

Р1 – підсумки навчальних досягнень учнів 

за результатами минулого року; 

Р2 – підсумки навчальних досягнень учнів 

за результатами двох попередніх 

років; 

Р3 – підсумки навчальних досягнень учнів 

за результатами трьох останніх років 

30% і менше – 

низький рівень 

31% - 40% - 

середній рівень 

41% - 50% - 

достатній рівень 

51% і більше – 

високий рівень 

За цей пункт заклад не 

отримує бали; 

використовується для 

підрахунку тенденції 
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3.  

Тенденція 

підсумків 

навчальних 

досягнень учнів 

Т = Р − Рср 

Р – підсумки навчальних досягнень учнів 

за результатами річного оцінювання в 

поточному навчальному році; 

Рср - підсумки навчальних досягнень 

учнів за результатами річного 

оцінювання за три останні роки 

 якщо -5% ≤ Т 

≤ 5% - стабільність 

освітньої діяльності 

(достатній рівень); 

 якщо Т ≤ - 6% 

- зниження рівня 

навчальних 

досягнень учнів 

(низький рівень); 

 якщо Т ≥ 6% –  

підвищення рівня 

навчальних 

досягнень учнів 

(високий рівень) 

 якщо -5% ≤ Т ≤ 5% 

- заклад отримує 5 балів 

(це свідчить про 

стабільність навчальних 

досягнень); 

 якщо Т ≤ - 6% - 

заклад отримує від’ємну 

кількість балів, яка 

дорівнює числу відсотків 

(це свідчить про 

зниження рівня 

навчальних досягнень 

учнів); 

 якщо Т ≥ 6% – 

заклад отримує 

досдатню кількість 

балів, яка дорівнюють 

числу відсотків (це 

свідчить про 

підвищення рівня 

навчальних досягнень 

учнів) 
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4.  

Підсумки 

нагородження 

учнів за успіхи в 

навчанні золотими 

та срібними 

медалями, 

свідоцтвами з 

відзнакою, 

похвальними 

листами та 

грамотами в 

поточному 

навчальному році 

Р =
1 ∙ 𝐿 + 2 ∙ 𝐺 + 3 ∙ 𝑉 + 4 ∙ 𝑆 + 5 ∙ 𝑍

𝐾
∙ 100 

L - кількість учнів, які нагородженні 

похвальними листами; 

G - кількість учнів 11-x класів, які 

нагородженні похвальними грамотами; 

V - кількість учнів 9-x класів, які 

нагороджені свідоцтвами з відзнакою;  

S - кільки учнів 11-х класів, які 

нагороджені срібними медалями; 

Z - кількість учнів 11-х класів, які 

нагороджені золотими медалями; 

K - контингент учнів класів, які 

підлягають оцінюванню відповідно до 

нормативних вимог 

16% і більше – 

високий рівень 

11% - 15% – 

достатній рівень 

6%- 10% - середній 

рівень 

5% і менше  

низький рівень 

 

Число відсотків 

дорівнює кількості балів, 

які отримує заклад до 

загальної суми 

підрахунку рейтингу 

5.  

Підсумки 

нагородження 

учнів за успіхи в 

навчанні золотими 

та срібними 

медалями, 

свідоцтвами з 

відзнакою, 

похвальними 

листами та 

грамотами за 

останні 5 років 

 

Рсер =
Р1 + Р2 + Р3 + Р4 + Р5

5
 

16% і більше – 

високий рівень; 

11% - 15% - 

достатній рівень; 

6% - 10% - середній 

рівень; 

5% і менше – 

низький рівень 

За цим показником, 

заклад не отримує бали; 

використовується для 

розрахунку тенденції 

підсумків нагородження 

за успіхи в навчанні 
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6.  

Тенденція 

підсумків 

нагородження за 

успіхи в навчанні 

Т = Р − Рсер 

Р – підсумки нагородження в поточному 

навчальному році; 

Рсер - підсумки нагородження за останні 5 

років 

 якщо -3 ≤ Т ≤ 

3 - заклад отримує 

10 балів, що 

свідчить про 

стабільні 

результати; 

 якщо Т < - 3 - 

заклад отримує 

від’ємну кількість 

балів, яка дорівнює 

Т, що свідчить про 

негативну 

тенденцію; 

якщо Т > 3 – заклад 

отримує позитивну 

кількість балів, які 

дорівнюють Т, що 

свідчить про 

позитивну 

тенденцію 

Ввести коефіцієнт рівня 

(заклад отримує 

кількість балів): 

 4 – високий рівень 

(заклад отримує 

кількість 4·Т балів); 

 3 – достатній рівень 

(заклад отримує 

кількість 3·Т балів); 

 2 – середній рівень 

(заклад отримує 

кількість 2·Т балів); 

1 – низький рівень 

(заклад отримує 

кількість Т балів) 

7.  

Підсумки участі 

учнів закладу у 

Всеукраїнських 

учнівських 

олімпіадах у 

поточному 

навчальному році 

Р = 2 ∙ 𝑅 + 4 ∙ 𝑀 + 6 ∙ 𝑂 + 10 ∙ 𝑉 

𝑅 = 1 ∙ 𝑎𝑅 + 2 ∙ 𝑏𝑅 + 3 ∙ 𝐶𝑅 

𝑎𝑅 – кількість ІІІ місць у І відбірковому 

етапі; 

𝑏𝑅 – кількість ІІ місць у І відбірковому 

етапі; 

𝐶𝑅– кількість І місць у І відбірковому 

етапі; 

 

Рівень освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють 

розрахунковому числу Р 
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М = 1 ∙ 𝑎𝑀 + 2 ∙ 𝑏𝑀 + 3 ∙ 𝐶𝑀 

𝑎𝑀 – кількість ІІІ місць у міському етапі; 

𝑏𝑀 – кількість ІІ місць у міському етапі; 

𝐶𝑀 – кількість І місць у міському етапі; 

О = 1 ∙ 𝑎О + 2 ∙ 𝑏О + 3 ∙ 𝐶О 

𝑎О – кількість ІІІ місць у обласному етапі; 

𝑏О – кількість ІІ місць у обласному етапі; 

𝐶О – кількість І місць у обласному етапі; 

𝑉 = 1 ∙ 𝑎𝑉 + 2 ∙ 𝑏𝑉 + 3 ∙ 𝐶𝑉 

𝑎𝑉 – кількість ІІІ місць у всеукраїнському 

етапі; 

𝑏𝑉 – кількість ІІ місць у всеукраїнському 

етапі; 

𝐶𝑉 – кількість І місць у всеукраїнському 

етапі 

8.  

Підсумки участі 

учнів в конкурсі-

захисті науково-

дослідницьких 

робіт МАН у 

поточному 

навчальному році 

Р = 5 ∙ А + 10 ∙ В + 15 ∙ С 

А = 1 ∙ 𝑎А + 2 ∙ 𝑏А + 3 ∙ 𝐶А 

𝑎А – кількість ІІІ місць у І етапі МАН; 

𝑏А – кількість ІІ місць у І етапі МАН; 

𝐶А – кількість І місць у І етапі МАН; 

В = 1 ∙ 𝑎В + 2 ∙ 𝑏В + 3 ∙ 𝐶В 

𝑎В – кількість ІІІ місць у ІІ етапі МАН; 

𝑏В – кількість ІІ місць у ІІ етапі МАН; 

𝐶В – кількість І місць у ІІ етапі МАН; 

С = 1 ∙ 𝑎С + 2 ∙ 𝑏С + 3 ∙ 𝐶С 

𝑎С – кількість ІІІ місць у ІІІ етапі МАН; 

𝑏С – кількість ІІ місць у ІІІ етапі МАН; 

𝐶С – кількість І місць у ІІІ етапі МАН 

Рівень освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють 

розрахунковому числу Р 
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9.  

Підсумки участі 

учнів закладу в 

інтелектуальних 

змаганнях у 

поточному 

навчальному році 

У Програмі моніторингу складається 

список інтелектуальних змагань, які 

підлягають аналізу. Розрахунок 

проводиться за орієнтованою формулою, 

яка наведена в п. 7 

Рівень освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють 

розрахунковому числу Р 

10.  

Підсумки участі 

учнів закладу в 

інтерактивних 

Всеукраїнських 

конкурсах у 

поточному 

навчальному році 

У Програмі моніторингу складається 

список конкурсів, які підлягають аналізу. 

Розрахунок проводиться за орієнтованою 

формулою, яка наведена в п. 7 

Рівень освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють 

розрахунковому числу Р 

11.  

Підсумки участі 

учнів закладу в 

творчих конкурсах 

у поточному 

навчальному році 

У Програмі моніторингу складається 

список творчих конкурсів, які 

підлягають аналізу. Розрахунок 

проводиться за орієнтованою формулою, 

яка наведена в п. 7 

Рівень освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють 

розрахунковому числу Р 

12.  

Підсумки участі 

учнів закладу в 

спортивних 

змаганнях у 

поточному 

навчальному році 

У Програмі моніторингу складається 

список спортивних змагань, які 

підлягають аналізу. Розрахунок 

проводиться за орієнтованою формулою, 

яка наведена в п. 7 

Рівень освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють 

розрахунковому числу Р 
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13.  

Результати ДПА 

учнів 9-х класів у 

поточному 

навчальному році 

(з української 

мови, математики, 

іноземних мов, 

загалом) 

Р = 10 ∙ Рср + РДВ 

Рср – середній бал навчальних досягнень 

учнів за результатами ДПА з певного 

предмету; 

РДВ =
Д

К
∙ 100 

Д – кількість учнів, які мають 

результатами навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому рівнях 

за результати річного оцінювання; 

К – кількість учнів, які проходили ДПА 

120 і менше - 

низький рівень; 

121 - 140 - середній 

рівень; 

141 -160 - достатній 

рівень; 

161 і більше - 

високий рівень 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють сумі всіх 

розрахованих чисел Р 

(математика, українська 

мова, іноземна мова, 

загалом) 

14.  

15.  

16.  

17.  

Результати ДПА 

учнів 11-х класів у 

поточному 

навчальному році 

(з української 

мови, математики, 

історії України, 

англійської мови, 

загалом) 

Р = 10 ∙ Рср + РДВ 

Рср – середній бал навчальних досягнень 

учнів за результатами ДПА з певного 

предмету; 

РДВ =
Д

К
∙ 100 

Д – кількість учнів, які мають результати 

навчальних досягнень лише на високому 

та достатньому рівнях за підсумками 

річного оцінювання; 

К – кількість учнів, які проходили ДПА 

120 і менше – 

низький рівень; 

121 - 140 - середній 

рівень; 

141 -160 - достатній 

рівень; 

161 і більше – 

високий рівень 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють сумі всіх 

розрахованих чисел Р 

(українська мова, 

математика, історія 

України, англійська 

мова, загалом) 

18.  

19.  

20.  

21.  
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22.  Результати 

ЗНО/НМТ учнів 

11-х класів у 

поточному 

навчальному році 

(з української 

мови, математики, 

історії України, 

англійської мови, 

загалом) 

В якості критерію береться середній бал 

ЗНО/НМТ з певних предметів та загалом 

120 і менше – 

низький рівень; 

121 - 140 - середній 

рівень; 

141 -160 - достатній 

рівень; 

161 і більше – 

високий рівень 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють сумі всіх 

розрахованих чисел Р 

(українська мова, 

математика, історія 

України, англійська 

мова, загалом) 

23.  

24.  

25.  

26.  

27.  

Негативні 

результати 

підсумків 

ЗНО/НМТ у 

поточному 

навчальному році 

Р = −5 ∙ Р1 

Р1 – кількість тестів, які пройшли поріг: 

«склав/не склав» 

Рівень освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

Заклад отримує від’ємну 

кількість балів 

28.  

Підсумками 

високих досягнень 

ЗНО/НМТ у 

поточному 

навчальному році 

Р = 5 ∙ Р1 + 10 ∙ Р2 
Р1 – кількість учнів, які отримализ 

певних предметів 190 – 199 балів; 

Р2 – кількість учнів, які отримали з 

певних предметів 200 балів 

Рівень освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу 

отримує кількість балів, 

які дорівнюють 

розрахунковому числу Р 

  



31 

 

ІІ. Результативність педагогічної діяльності педагогічних працівників 

 

№ Назва критерію Розрахунок показника 

1.  

Освітній рівень 

педагогічних 

працівників 

закладу загальної 

середньої освіти 

Р =
∑ Кі

К
∙ 100 

К – кількість педагогічних працівників, які в цьому році здійснюють освітній процес; 

Кі – кількість балів, яку отримує кожен працівник за кожен диплом відповідної освіти: 

- 1 бал – за першу вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем: бакалавр; 

- 2 бали – за першу вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем: магістр, спеціаліст; 

- 3 бали – за першу вищу освіту за двома та більше спеціальностями; 

- 4 бали – за другу вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем: бакалавр; 

- 5 балів – за другу вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем: магістр, спеціаліст; 

- 6 балів – за третю вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем: бакалавр; 

- 7 балів – за третю вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем: магістр, спеціаліст; 

- 10 балів – за наукове звання 

2.  

Кваліфікаційний 

рівень 

педагогічних 

працівників 

закладу загальної 

середньої освіти 

Р =
∑ Кі

К
∙ 100 

К – кількість педагогічних працівників, які в  цьому році здійснюють освітній процес; 

Кі – кількість балів, яку отримує кожен працівник за відповідну кваліфікаційну категорію 

та педагогічне звання: 

- 0 балів – кваліфікаційна категорія «спеціаліст»; 

- 1 бал – ІІ кваліфікаційна категорія; 

- 2 бали – І кваліфікаційна категорія; 

- 3 бали – «вища» кваліфікаційна категорія; 

- 4 бали – педагогічне звання «старший учитель»; 

- 5 балів – педагогічне звання «учитель-методист» 
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3.  

Результативність 

проходження 

педагогічними 

працівниками 

атестації в закладі 

загальної середньої 

освіти та кадрова 

політика з 

підвищення 

кваліфікації в 

закладі 

 

Р =
3 ∙ Т + 5 ∙ 𝑅 + 5 ∙ 𝑆 + 2 ∙ 𝐴 + 4 ∙ 𝐵 + 6 ∙ 𝐶 + 8 ∙ 𝐷 + 10 ∙ 𝐸 + 10 · 𝐹

𝐾
∙ 100 

К – кількість педагогічних працівників, які в  цьому році здійснюють освітній процес; 

Т – кількість практикантів, які в поточному році проходили педагогічну практику в 

закладі; 

R – кількість пенсіонерів, які мають вищу кваліфікаційну категорію та працюють у 

закладі освіти; 

S – кількість молодих спеціалістів (учителі, які після вищого навчального закладу до 3-х 

років працюють у закладі); 

A – кількість учителів, які в цьому закладі освіти отримали ІІ категорію за весь період 

роботи (з кількості працівників на цей час); 

B – кількість учителів, які в цьому закладі освіти отримали І категорію за весь період 

роботи (з кількості працівників на цей час); 

C – кількість учителів, які в цьому закладі освіти отримали «вищу» категорію за весь 

період роботи (з кількості працівників на цей час); 

D – кількість учителів, які в цьому закладі освіти отримали педагогічне звання «старший 

учитель» за весь період роботи (з кількості працівників на цей час); 

E – кількість учителів, які в цьому закладі освіти отримали педагогічне звання «учитель-

методист» за весь період роботи (з кількості працівників на цей час); 

F – кількість педагогічних працівників, які мають посвідчення про проходження Школи 

резерву керівних кадрів при Департаменті освіти та науки Одеської міської ради (за весь 

період роботи) 
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4.  

Результативність 

проходження 

педагогічними 

працівниками 

курсів підвищення 

кваліфікації 

упродовж 

навчального року 

Р =
∑ Кі

30 ∙ К
∙ 100 

 

К – кількість педагогічних працівників, які в  цьому році здійснюють освітній процес; 

Кі – кількість годин курсів підвищення кваліфікації, які пройшов кожен  з працівників. 

Аналіз результатів: 

 якщо Р ≥ 100 - законодавча норма виконується; 

 якщо Р < 100 - законодавча норма не виконується 

5.  

Підсумки 

нагородження 

учителів 

похвальними 

грамотами, 

відзнаками за весь 

період роботи 

Р =
∑ Кі

К
∙ 100 

К – кількість педагогічних працівників, які в цьому році здійснюють освітній процес; 

Кі– кількість балів за кожне нагородження. 

У Програмі моніторингу складається список нагороджень, які підлягає аналізу, та 

визначається відповідна кількість балів за кожну відзнаку 

6.  

Підсумки участі 

учителів у 

конкурсах фахової 

майстерності за 

весь період роботи 

Р =
∑ Кі

К
∙ 100 

К – кількість педагогічних працівників, які в цьому році здійснюють освітній процес у 

закладі; 

Кі – кількість балів за кожну перемогу в конкурсі. 

У Програмі моніторингу складається список конкурсів, які підлягають аналізу, та 

визначається відповідна кількість балів за певне досягнення або перемогу 
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7.  

Підсумки участі 

учителів закладу у 

розповсюджені 

передового 

педагогічного 

досвіду у фахових 

періодичних 

виданнях за 

останні 5 років 

Р = ∑ Кі

і=К

і=1

 

Кі – кількість балів за кожну публікацію: 

- 5 балів – за статтю обсягом до 5 сторінок; 

- 10 балів – за статтю обсягом від 5 до 10 сторінок; 

- 15 балів – за статтю обсягом від 10 до 20 сторінок; 

- 20 балів – за публікацію обсягом більше 20 сторінок; 

- 25 балів – за розроблення методичного посібника, підручника тощо, який отримав гриф 

«рекомендовано до використання» 

8.  

Підсумки участі 

учителів закладу у 

методичних 

заходах 

різноманітних 

рівнів упродовж 

навчального року 

Р = ∑ Кі

і=К

і=1

 

 

Кі – кількість балів за кожну позицію: 

- 1 – за участь у заходах районного рівня (за кожного  учасника); 

- 2 – за участь у заходах міського рівня (за кожного  учасника); 

- 3 – за участь у заходах обласного рівня (за кожного  учасника); 

- 4 – за участь у заходах Всеукраїнського рівня (за кожного  учасника); 

- 5 – за участь у заходах Міжнародного рівня (за кожного  учасника); 

- 10 – за проведення заходу районного рівня; 

- 20 – за проведення заходу міського рівня; 

- 30 – за проведення заходу обласного рівня; 

- 40 – за проведення заходу Всеукраїнського рівня; 

- 50 – за проведення заходу Міжнародного рівня 
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ІІІ. Оцінювання діяльності закладу загальної середньої освіти його учнями та їх батьками 

 

№ Назва критерію Розрахунок показника 
Кількість балів для розрахунку 

рейтингу 

1. 

У Програмі моніторингу 

складається перелік питань, які 

підлягають аналізу відповідно до 

запропонованих напрямків 

діяльності закладу освіти. 

Учасникам опитування 

пропонуються відповіді: 

- «незадовільно»; 

- «частково задовільно»; 

- «задовільно, майже все 

влаштовує»; 

- «відмінно, повністю влаштовує» 

𝑃 =
(−1)·𝐴+1·𝐵+2·𝐶+3·𝐷

2·𝐾
·100+

𝐾

𝐾0
· 100 

A – кількість респондентів, які 

обрали відповідь: «незадовільно»; 

B – кількість респондентів, які 

обрали відповідь: «частково 

задовільно»; 

С – кількість респондентів, які 

обрали відповідь: «задовільно, 

майже все влаштовує»; 

D – кількість респондентів, які 

обрали відповідь: «відмінно, 

повністю влаштовує»; 

K – кількість респондентів, яка 

взяла участь у анкетуванні; 

К0 – максимальна кількість 

респондентів, які мали змогу взяти 

участь в анкетуванні 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу отримує 

кількість балів, які дорівнюють 

сумі всіх розрахованих чисел Р, за 

переліком питань 
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IV. Оцінювання діяльності закладу загальної середньої освіти  

органами управління освітою та громадськістю міста 

 

№ Назва критерію Розрахунок показника 
Кількість балів для 

розрахунку рейтингу 

1. 

У Програмі моніторингу 

складається перелік питань, які 

підлягають аналізу відповідно до 

запропонованих напрямків 

діяльності закладу освіти. 

Учасникам опитування 

пропонуються відповіді: 

- «незадовільно»; 

- «задовільно»; 

- «добре»; 

- «відмінно» 

𝑃 =
(−1) · 𝐴 + 1 · 𝐵 + 2 · 𝐶 + 3 · 𝐷

𝐾
· 100 

A – кількість респондентів, які обрали 

відповідь: «незадовільно»; 

B – кількість респондентів, які обрали 

відповідь: «задовільно»; 

С – кількість респондентів, які обрали 

відповідь: «добре»; 

D – кількість респондентів, які обрали 

відповідь: «відмінно» 

Заклад до загальної суми 

підрахунку рейтингу отримує 

кількість балів, які 

дорівнюють сумі всіх 

розрахованих чисел Р, за 

переліком питань 
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ІІ.4. Орієнтовний звіт за підсумками моніторингу 

 

Назва 

закладу 

освіти 

Посилання 

на 

електронну 

форму 

повного 

звіту 

моніторингу 

Загальні 

результати 

Результати за розділами моніторингу 

Результативність 

освітнього процесу 

Результативність 

педагогічної 

діяльності 

педагогічних 

працівників 

Оцінювання 

діяльності ЗЗСО 

його учнями та їх 

батьками 

Оцінювання 

діяльності ЗЗСО 

органами 

управління освітою 

та громадськістю 

Кількість 

балів 
Рейтинг 

Кількість 

балів 
Рейтинг 

Кількість 

балів 
Рейтинг 

Кількість 

балів 
Рейтинг 

Кількість 

балів 
Рейтинг 

ЗЗСО № 1            

ЗЗСО № 2            

ЗЗСО № 3            

ЗЗСО № 4            

ЗЗСО № 5            

ЗЗСО № 6            

ЗЗСО № 7            

ЗЗСО № 8            

ЗЗСО № 9            

…            
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ІІІ. Організація проведення зовнішнього моніторингу 

системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО на прикладі м. Одеса 

 

ІІІ.1. Процедура проведення та апробація автоматизованої програми 
 

Наочно проведення запропонованого моніторингу на прикладі м. Одеса 

можна представити схематично (рис. 2) 

 

Рис. 2 

Схематично процедуру зовнішнього моніторингу якості освіти в ЗЗСО 

представлено на рис. 3  

 

Рис. 3 
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Для проведення моніторингу усі категорії учасників опитування 

заповнюють відповідні електронні форми: 

- адміністрації ЗЗСО за розділами І та ІІ розробленої методики 

моніторингу (розділ ІІ.3); 

- батьки та учні надають відповіді на питання за розділом ІІІ 

розробленої методики моніторингу (розділ ІІ.3); 

- представники Департаменту освіти та науки й громадськості 

аналізують діяльність ЗЗСО за розділом IV розробленої методики моніторингу. 

Електронні форми (наприклад Google-форми) надсилаються до 

автоматизованої системи (математичні програмні засоби, наприклад Excel) для 

проведення розрахунків за формулами, які запропоновані в методиці 

моніторингу. За спеціально розробленою формою автоматизовано формується 

звіт та встановлюються рейтинги за напрямками діяльності і загалом. Зовнішній 

вигляд  звіту  за  результатами  зовнішнього моніторингу якості освіти в ЗЗСО  

м. Одеса може мати вигляд представлений наочно (рис. 4). 

 

 
Рис. 4 

Показники, критерії або індикатори у запропонованій методиці 

поділяються на два типи: рівень освітньої діяльності встановлюється і рівень 

освітньої діяльності не встановлюється. За кожним показником та розділом 

визначена відповідна кількість балів. Вважаємо, що рейтинг доцільно 

встановлювати в такий спосіб: 

- загалом; 

- за окремими розділами методики моніторингу; 

- за напрямками освітньої діяльності; 

- у районі міста; 

- у місті загалом; 

- за окремими типами закладів. 
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Результати моніторингу оприлюднюються на сайті Департаменту освіти та 

науки і на сайтах ЗЗСО (рис. 5). 

 

 
Рис. 5 

 

Для завершення створення Порядку проведення зовнішнього моніторингу 

якості освіти в ЗЗСО м. Одеса необхідно: 

- залучити 10-20 закладів освіти для проведення пілотного 

моніторингу та налаштування автоматизованої системи (розробленого 

програмного засобу) у зв’язку з тим, що для розрахунку рейтингів необхідна 

певна статистика; 

- залучити фахівців відповідних методичних служб до обговорення й 

ухвалення остаточного варіанту критеріїв і показників, уточнення коефіцієнтів у 

формулах методики моніторингу та проведення відповідної апробації 

автоматизованої системи; 

- провести апробацію та уточнення межі рівнів  освітньої діяльності, 

які введені в методиці, за рахунок отримання достатнього масиву статистичних 

даних; 

- визначити перелік інтелектуальних змагань, інтерактивних та 

творчих конкурсів, спортивних змагань, які необхідно занести до моніторингу; 

- визначити перелік нагороджень педагогічних працівників та 

встановити відповідні вагомі коефіцієнти; 

- розробити перелік запитань для проведення оцінювання діяльності 

закладу освіти його учнями та їх батьками; 

- скласти перелік запитань щодо оцінювання діяльності закладу освіти 

органами управління освітою та громадськістю міста. 
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ІІІ.2. Дорожня карта впровадження 

Люди, які прагнуть створити працездатний бізнес або проєкт, знають, що 

починати потрібно з планування, в основі якого лежить стратегія. Її візуалізація 

дозволить правильно розставити пріоритети та розпланувати хід дій. Один із 

засобів планування – дорожня карта. Дорожня карта – це грамотна та точна 

візуалізація стратегії розвитку компанії, стадії розробки проєкту та просування 

продукту. Інакше, дорожня карта є якимось слайдом або сторінкою із 

зображенням шляху, який проходить команда від початку до кінця. 

Пропонуємо таку дорожню карту впровадження зовнішнього моніторингу 

системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО територіальної громади на прикладі 

м. Одеса: 

№ Назва заходів Термін виконання 

1.  

Проведення першого пробного зовнішнього 

моніторингу за вже розробленими 

показниками в якості апробації 

запропонованої системи 

липень – серпень 

2024 року 

2.  

Оприлюднення Проєкту Порядку проведення 

зовнішнього моніторингу якості освіти в 

ЗЗСО міста Одеси на сайті Департаменту 

освіти та науки Одеської міської ради, на 

сайтах закладів освіти, у соціальних мережах 

та ЗМІ 

травень – червень 

2024 року 

3.  

Оприлюднення результатів попереднього 

проведеного моніторингу за розробленими 

показниками 

вересень – жовтень 

2024 року 

4.  

Розроблення питань для анкетування учнів, 

батьків, працівників органів управління 

освітою та громадськості із залученням 

фахівців психологічних служб 

вересень – листопад 

2024 року 

5.  

Доопрацювання робочою групою проведення 

зовнішнього моніторингу: показників, 

коефіцієнтів, рівнів освітньої діяльності, 

переліків конкурсів, кількості балів тощо 

вересень – грудень  

2024 року 

6.  

Оприлюднення для обговорення проведення 

процедури та ухвалення остаточного варіанту 

Порядку проведення зовнішнього 

моніторингу 

грудень  

2024 року 

7.  

Обговорення Порядку проведення 

зовнішнього моніторингу зі всіма 

зацікавленими категоріями учасників 

освітнього процесу, громадськими 

січень – лютий  

2025 року 



42 

 

організаціями, директорами закладів освіти, 

представниками органів управління освітою 

та самоврядування міста, представниками 

інститутів післядипломної освіти та 

профільними фахівцями закладів вищої освіти 

8.  

Погодження Порядку проведення 

зовнішнього моніторингу з громадськими 

організаціями: 

- Парламентом старшокласників м. Одеси; 

- Громадськими об’єднаннями батьків 

закладів освіти; 

- ГО «Громадська рада освітян та науковців 

України»; 

- ГО «Асоціація керівників закладів освіти м. 

Одеси»; 

- профільними кафедрами закладів вищої 

освіти та післядипломної освіти; 

- колегією Департаменту освіти та науки 

Одеської міської ради тощо 

березень 2025 року 

9.  

Затвердження Порядку проведення 

зовнішнього моніторингу Департаментом 

освіти та науки Одеської міської ради 

березень 2025 року 

10.  

Оприлюднення остаточного варіанту Порядку 

проведення зовнішнього моніторингу на сайті 

Департаменту освіти та науки Одеської 

міської ради 

квітень 2025 року 

11.  
Проведення широкої інформаційної кампанії 

щодо необхідності впровадження зовнішнього 

моніторингу закладів освіти міста 

вересень 2024 року – 

травень 2025 року 

12.  
Проведення зовнішнього моніторингу якості 

освіти в закладах загальної середньої 

освіти  м. Одеса 

щорічно,  

липень – серпень 

13.  
Оприлюднення результатів моніторингу на 

сайтах закладів освіти та сайті Департаменту 

освіти та науки Одеської міської ради 

щорічно,  

вересень 

14.  

Висвітлення досвіду роботи міста Одеси щодо 

проведення зовнішнього моніторингу якості 

освіти в закладах загальної середньої освіти у 

фахових періодичних виданнях, на освітніх 

конференціях та виставках, ЗМІ тощо 

постійно 
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ІІІ.3. Очікувані результати 

1. Формування передумов для створення зовнішньої системи 

забезпечення якості освіти міста. 

2. Створення умов для підвищення якості освітніх послуг в закладах 

освіти міста. 

3. Створення умов для забезпечення довіри до результатів навчання. 

4. Створення умов у системі освіти міста, які забезпечують партнерство 

учасників освітнього процесу. 

5. Вжиття заходів для отримання постійного зворотнього зв'язку від 

учасників освітнього процесу окремих закладів освіти та міста загалом. 

6. Ухвалення обґрунтованих управлінських рішень на рівні закладів 

освіти та міста загалом. 

7. Вдосконалення системи освіти в місті на засадах демократичного 

управління. 

8. Забезпечення прозорості діяльності закладів освіти міста; готовність 

до змін в інтересах учасників освітнього процесу. 

9. Формування позитивного іміджу системи освіти міста загалом та 

закладів освіти зокрема. 

10. Розробка єдиного, об'єктивного, системного зовнішнього 

моніторингу якості освіти в закладах освіти міста. 

11. Напрацювання об’єктивних матеріалів для обґрунтування 

формування мережі ЗЗСО міста. 

  



44 

 

ІІІ.4. Проблеми та ризики 

 

Відповідно до ризик-менеджменту, будь-яка інновація супроводжується 

ризиком як вірогідної події, у результаті настання якої можуть відбутися 

позитивні, нейтральні або негативні наслідки. Тому необхідно заздалегідь 

передбачити можливі ризики та керувати ними, тобто забезпечити процес 

прийняття рішень і здійснення заходів, спрямованих на забезпечення мінімально 

можливого (припустимого) ризику. 

На наш погляд, під час впровадження запропонованого моніторингу, 

можуть виникнути такі потенційні ризики, для мінімізації (попередження) яких 

потрібно вжити певні заходи: 

 

№ Потенційний ризик 

Заходи для мінімізації 

(попередження) негативних 

наслідків 

1.  

Несприйняття адміністраціями 

та педагогічними колективами 

закладів освіти запровадження 

зовнішнього моніторингу 

- проведення завчасної 

інформаційної роботи щодо 

ознайомлення учасників освітнього 

процесу з Порядком моніторингу та 

необхідністю його запровадження на 

загальному рівні та відповідно до 

викликів часу; 

- залучення до розроблення Порядку 

моніторингу всіх зацікавлених осіб; 

- завчасне оприлюднення Порядку 

моніторингу для зняття 

психологічного спротиву та надання 

можливості підготуватись 

2.  

Штучне створення 

громадськістю та ЗМІ так 

званих «ТОП-найкращих» та 

«ТОП-найгірших» закладів 

освіти 

- формувати в суспільстві 

усвідомлення унікальності кожного 

закладу освіти; 

- формувати в суспільстві 

усвідомлення того, що жодна 

система оцінювання, не є ідеальною; 

- використовувати лише позитивний 

досвід, враховувати лише 

досягнення та тенденції на кращі 

зміни, а не ступінь невдач 
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3.  

Психологічний тиск на 

учасників освітнього процесу 

певного закладу освіти 

- не використовувати результати 

моніторингу з метою каральних 

заходів та «цькування»; 

- формувати в суспільстві ставлення 

до закладів освіти на принципах 

толерантності, унікальності, 

різноманітності та взаємоповаги 

4.  

Штучне завищення 

адміністраціями закладів освіти 

окремих показників 

- введення показників так званої 

«тенденції» або «кореляції» та 

штрафних балів; 

- формування усвідомленого 

дотримання принципів академічної 

доброчесності 

5.  
Додаткове навантаження на 

адміністрації закладів освіти 

- використання сучасних засобів 

інформаційно-комунікаційних 

технологій та цифровізації; 

- розроблення автоматизованих 

засобів підрахунку моніторингу; 

- поступове впровадження критеріїв 

і показників, поступове 

накопичення статистичних даних 
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Висновки 

 

1. Сьогодні в науково-методичній літературі та фахових періодичних 

виданнях відсутні системні моніторинги, які б всебічно оцінювали якість освіти 

та освітньої діяльності. Багато громадських організацій, засобів масової 

інформації, науковців за окремими показниками освітньої діяльності 

намагаються проводити різноманітні моніторинги та складати рейтинги закладів 

освіти в певному регіоні, окремих типів закладів освіти, у державі загалом тощо. 

Але такі моніторинги не враховують системність та всі напрямки 

функціонування освітньої галузі. Відсутні оприлюднені для широкого 

використання методики проведення моніторингу якості освіти, що заважає 

стандартизувати процес об'єктивного дослідження, вимірювання та побудови 

чесного й неупередженого рейтингу. Академічна свобода в питанні моніторингу 

освітньої діяльності може призвести до непорозумінь, упередженого ставлення, 

різного розуміння рейтингів, а іноді - і до зловживань. Тільки поступове 

приведення цього важливого питання до нормативності та певного стандарту, 

оприлюдненого й прийнятого усіма зацікавленими особами порядку може 

вирішити такий конфлікт інтересів. 

2. Сучасний стан суспільних й професійних відносин, зміни в 

законодавстві з питань освіти потребують переходу від тотального контролю за 

освітньою діяльністю до системного моніторингу за принципами відкритості, 

доцільності, об'єктивності, позитивності та розуміння унікальності як окремих 

учителів, так і колективів ЗЗСО загалом. 

3. Сьогодні у суспільстві та освітян є великий запит на існування 

об’єктивного та доказового рейтингу ЗЗСО з прозорою методологією та 

базований на вимірюваних показниках із ефективною методикою. 

4. Розробка рейтингів та зовнішнього моніторингу системи 

забезпечення якості освіти в ЗЗСО потребують великої витрати часу, зусиль 

чималої команди освітніх експертів та фахівців ІТ, ефективної та прозорої 

методики, ретельної багатоетапної апробації та перевірки інформації. 

5. У роботі представлені розроблені документи та методика для 

проведення зовнішнього моніторингу системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО 

територіальної громади: 

- Порядок проведення зовнішнього моніторингу (розділ ІІ.1); 

- Програма проведення зовнішнього моніторингу (розділ ІІ.2);  

- Методика проведення зовнішнього моніторингу (розділ ІІ.3). 

Наведені матеріали дозволяють певним органам управління освітою в 

територіальній громаді використовувати їх як шаблони документів та 

опрацювати відповідно до власних завдань, цінностей, стратегій та 

домовленостей між усіма зацікавленими сторонами. 

6. У розділі ІІІ наведено досвід із впровадження та узагальнення 

питання проведення зовнішнього моніторингу системи забезпечення якості 

освіти в ЗЗСО на прикладі м. Одеси. Практичний досвід може стати відповідною 
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допомогою для адміністрації ЗЗСО та представників органів управління освітою 

в територіальних громадах. 

7. У додатках 1 та 2 наведені приклади використання розробленої 

автоматизованої системи для проведення зовнішнього моніторингу за 

запропонованою методикою. 

8. Деякі аспекти розробленої методики проведення зовнішнього 

моніторингу можуть бути використані адміністрацією ЗЗСО для проведення 

самооцінювання та власного моніторингу внутрішньої системи забезпечення 

якості освіти. 

9. Запропонована методика та автоматизована система проведення 

зовнішнього моніторингу системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО (побудова 

відповідних рейтингів) працює лише за використання певної кількості закладів 

освіти (модель побудована на статистиці), тому підходить територіальним 

громадам із достатньо великою кількістю ЗЗСО. 
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Додаток 1 

 

Орієнтовний опитувальник для проведення зовнішнього 

моніторингу за допомогою автоматизованої системи 
 

Електронний варіант можна переглянути за посиланням: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf1jqdMxZ6uc6WWYyMluyT6ZH1O4

LzO_QvX_zUc-SFgyEBw_A/viewform?usp=sf_link 

 

 

  

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf1jqdMxZ6uc6WWYyMluyT6ZH1O4LzO_QvX_zUc-SFgyEBw_A/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf1jqdMxZ6uc6WWYyMluyT6ZH1O4LzO_QvX_zUc-SFgyEBw_A/viewform?usp=sf_link
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Пояснювальна записка 

про проведення зовнішнього моніторингу  

якості освіти ЗЗСО м. Одеси 
 

Шановні керівники! 

Зміни, які сьогодні відбуваються в освіті, спрямованні на підвищення 

якості освіти. Відповідно до законодавства, складовими системи забезпечення 

якості освіти є внутрішня та зовнішня системи. Для того, щоб оцінити 

ефективність освітнього процесу та передбачити подальші кроки щодо його 

підвищення, використовують основний засіб вивчення якості освіти – 

моніторинг. Сьогодні багато громадських організацій, засобів масової 

інформації, науковців за окремими показниками освітньої діяльності 

намагаються проводити різноманітні моніторинг та складати рейтинги закладів 

освіти в певному регіоні, окремих типів закладів освіти, у державі загалом тощо.  

Але такі моніторинги не враховують системність та всі напрямки 

функціонування освітньої галузі.  

Здійснення системного моніторингу в освіті зараз є дуже актуальною 

проблемою, бо саме моніторингові дослідження дають можливість цілісно 

побачити реальний стан якості освіти, як в окремому закладі освіти, так і в регіоні 

загалом. 

З метою побудови в м. Одеса зовнішньої системи забезпечення якості 

освіти та моніторингу рейтингу серед закладів освіти міста Департаментом 

освіти та науки Одеської міської ради проведена певна робота: 

– розроблено Порядок проведення зовнішнього моніторингу якості 

освіти в закладах загальної середньої освіти м. Одеси, з яким ознайомлено всіх 

керівників ЗЗСО; 

– затверджено «Дорожню карту із впровадження Порядку проведення 

зовнішнього моніторингу якості освіти» на наступні декілька років; 

– розроблено автоматизовану систему із оцінювання результатів 

зовнішнього моніторингу якості освіти окремо по кожному закладу та 

встановлення відповідних рейтингів по району й місту. 

В цьому році Департамент  освіти та науки Одеської міської ради сумісно 

з керівниками ЗЗСО м. Одеси розпочинають апробацію запропонованої 

автоматизованої системи із оцінювання результатів зовнішнього моніторингу 

якості освіти. 

Ми розуміємо, що будь-яка система не є ідеальною. Але спільно будемо 

намагатись зробити цей моніторинг найбільш системним та об’єктивним. За 

декілька років, спільними зусиллями освітян, удосконалимо показники, критерії, 

індикатори, коефіцієнти в математичній моделі, вагомість кожного напрямку 

діяльності, залучимо до моніторингу всіх учасників освітнього процесу. 

Запрошуємо усіх зацікавлених осіб до співпраці! Чекаємо від вас 

пропозиції, об’єктивні зауваження та конструктивні доповнення до моніторингу! 

Сподіваємось на порозуміння та підтримку у важливій справі відстеження 

тенденцій у розвитку якості освіти м. Одеси загалом та окремо в кожному 

закладу!  
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Інструкція щодо заповнення анкети 

проведення зовнішнього моніторингу  

якості освіти ЗЗСО м. Одеси 

 

1. Під час проходження анкетування необхідно заповнити кожне поле. 

У разі відсутності якогось показника необхідно обов’язково ставити – 0 (нуль).  
2. До пункту 1.1 заноситься лише кількість учнів закладу освіти, які за 

результатами річного оцінювання з усіх навчальних предметів мають рівень 

навчальних досягнень 7 та вище. 
3. У пункті 1.2 кількість учнів визначається на період проведення 

річного оцінювання за класами, які підлягали оцінюванню за 12-ти бальною 

системою відповідно до нормативних вимог.  
4. У пункті 1.3 середній бал навчальних досягнень учнів за 

результатами річного оцінювання зручно розраховувати у такий спосіб: 
– розраховується середній бал навчальних досягнень учнів кожного класу, 

як середнє арифметичне всіх навчальних досягнень учнів певного класу; 

– розраховується середній бал навчальних досягнень учнів як середній 

арифметичний бал усіх класів закладу освіти;  

– середній бал заноситься до анкети із двома знаками після коми. 
5. До пункту 5 заносяться всі дані відповідно до результатів, 

оприлюднених на сайті Одеського регіонального центру оцінювання якості 

освіти.  
6. До пункту 8.1 заносяться студенти - практиканти, які проходили 

практику в закладі освіти згідно з відповідним договором із закладом вищої 

освіти та наказом по ЗЗСО.  
7. До пунктів 8.4, 8.5, 8.6, 8.7, 8.8 заносяться всі працівники, які на 

момент заповнення анкети працюють у закладі освіти, а також отримували 

категорії й педагогічні звання в цьому закладі освіти. У разі, якщо відповідні 

категорії були отримані педагогічним працівником в інших закладах освіти, то 

такі працівники не враховуються в цих пунктах.  
Приклад 1. У закладі освіти працює учитель вищої категорії і має звання 

«учитель-методист». Усі атестації він проходив лише в цьому закладі освіти. У 

цьому разі він враховується до пунктів: 8,4, 8.5, 8,6 та 8.8. 

Приклад 2: У закладі освіти працює учитель вищої категорії і має звання 

«учитель-методист», категорія і звання отримані в інших закладах освіти, а в 

цьому закладі освіти він лише підтверджував їх. У такому разі він не 

враховується в жодному з пунктів. 
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Додаток 2 

 

Орієнтовний звіт за підсумками проведення зовнішнього моніторингу за 

допомогою автоматизованої системи на прикладі Одеського ліцею № 9 

 

На цей час автоматизована система проведення зовнішнього моніторингу 

опрацьована для розділів І та ІІ запропонованої методики. Автоматизований 

підрахунок показників розробленого моніторингу пройшов перевірку та 

налаштування для віртуальних ЗЗСО. Розроблена автоматизована система 

моніторингу формує розгорнутий звіт за формою, наведеною нижче.
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Розділ І. Результативність освітнього процесу 

 

№ Назва критерію 

Допоміжні показники  

(за необхідністю) 
Рівень 

освітньої 

діяльності 

Кількість 

балів для 

розрахунку 

рейтингу Назва Показник 

1.  

Підсумки навчальних 

досягнень учнів за 

результатами річного 

оцінювання в поточному 

навальному році 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях за результатами річного 

оцінювання 

761 

Високий 75 Кількість учнів класів, які 

підлягають оцінюванню відповідно 

до нормативних вимог 

1017 

Середній бал навчальних досягнень 

учнів за результатами річного 

оцінювання 

9,7 

2.  

Підсумки навчальних 

досягнень учнів за 

результатами річного 

оцінювання за останні 

три роки 

Середнє значення за останні три 

роки 
70 Високий - 

3.  

Тенденція підсумків 

навчальних досягнень 

учнів 

Порівняння з результатами за 

останні три роки 
+ 5% 

Стабільність 

освітньої 

діяльності 

(достатній) 

4·5=20 



60 

 

4.  

Підсумки нагородження 

учнів за успіхи в навчанні 

золотими та срібними 

медалями, свідоцтвами з 

відзнакою, похвальними 

листами та грамотами у 

поточному навчальному 

році 

Кількість учнів, які нагороджені 

похвальними листами 
167 

Високий 32 

Кількість учнів 11-х класів, які 

нагороджені похвальними грамотами 
0 

Кількість учнів 9-х класів, які 

нагороджені свідоцтвами з 

відзнакою 

28 

Кількість учнів 11-х класів, які 

нагороджені срібними медалями 
8 

Кількість учнів 11-х класів, які 

нагороджені золотими медалями 
9 

5.  

Підсумки нагородження 

учнів за успіхи в навчанні 

золотими та срібними 

медалями, свідоцтвами з 

відзнакою, похвальними 

листами та грамотами за 

останні 5 років 

Середнє значення за останні п’ять 

років 
28 Високий - 

6.  

Тенденція підсумків 

нагородження за успіхи в 

навчанні 

Порівняння з результатами за 

останні три роки 
+ 4% 

Позитивна 

тенденція 
4·4=16 
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7.  

Підсумки участі учнів 

закладу у Всеукраїнських 

учнівських олімпіадах у 

поточному навчальному 

році 

Кількість ІІІ місць у І відбірковому 

етапі 
7 

Рівень 

освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

294 

Кількість ІІ місць у відбірковому 

етапі 
6 

Кількість І місць у І відбірковому 

етапі 
10 

Кількість ІІІ місць у міському етапі 8 

Кількість ІІ місць у міському етапі 7 

Кількість І місць у міському етапі 4 

Кількість ІІІ місць в обласному етапі 3 

Кількість ІІ місць в обласному етапі 2 

Кількість І місць в обласному етапі 1 

Кількість ІІІ місць у 

Всеукраїнському етапі 
0 

Кількість ІІ місць у Всеукраїнському 

етапі 
0 

Кількість І місць у Всеукраїнському 

етапі 
0 

8.  

Підсумки участі учнів в 

конкурсі-захисті науково-

дослідницьких робіт 

МАН у поточному 

навчальному році 

Кількість ІІІ місць у І етапі МАН 0 

Рівень 

освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

55 

Кількість ІІ місць у І етапі МАН 1 

Кількість І місць у І етапі МАН 1 

Кількість ІІІ місць у ІІ етапі МАН 1 

Кількість ІІ місць у ІІ етапі МАН 1 

Кількість І місць у ІІ етапі МАН 0 

Кількість ІІІ місць у ІІІ етапі МАН 0 

Кількість ІІ місць у ІІІ етапі МАН 0 

Кількість І місць у ІІІ етапі МАН 0 
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9.  

Підсумки участі учнів 

закладу в 

інтелектуальних 

змаганнях у поточному 

навчальному році 

Відсутній ухвалений перелік 

інтелектуальних змагань 
- 

Рівень 

освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

- 

10.  

Підсумки участі учнів 

закладу в інтерактивних 

Всеукраїнських 

конкурсах у поточному 

навчальному році 

Відсутній ухвалений перелік 

інтелектуальних змагань 
- 

Рівень 

освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

- 

11.  

Підсумки участі учнів 

закладу в творчих 

конкурсах у поточному 

навчальному році 

Відсутній ухвалений перелік 

інтелектуальних змагань 
- 

Рівень 

освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

- 

12.  

Підсумки участі учнів 

закладу в спортивних 

змаганнях у поточному 

навчальному році 

Відсутній ухвалений перелік 

спортивних змагань 
- 

Рівень 

освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

- 

13.  

Результати ДПА учнів 9-х 

класів з української мови 

у поточному навчальному 

році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 
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14.  

Результати ДПА учнів 9-х 

класів з математики у 

поточному навчальному 

році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 

15.  

Результати ДПА учнів 9-х 

класів з іноземної мови у 

поточному навчальному 

році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 

16.  

Загальні результати ДПА 

учнів 9-х класів у 

поточному навчальному 

році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 

17.  

Результати ДПА учнів  

11-х класів з української 

мови у поточному 

навчальному році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 
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18.  

Результати ДПА учнів  

11-х класів з математики 

у поточному навчальному 

році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 

19.  

Результати ДПА учнів 

11-х класів з історії 

України у поточному 

навчальному році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 

20.  

Результати ДПА учнів  

11-х класів з англійської 

мови у поточному 

навчальному році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 

21.  

Загальні результати ДПА 

учнів 11-х класів у 

поточному навчальному 

році 

Кількість учнів які проходили ДПА - 

Звільнення від 

ДПА 
- 

Середній бал навчальних досягнень - 

Кількість учнів, які мають 

результати навчальних досягнень 

лише на високому та достатньому 

рівнях 

- 
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22.  

Результати ЗНО/НМТ 

учнів 11-х класів з 

української мови в 

поточному навчальному 

році 

Середній бал за 12-бальною шкалою 
8,9 

Високий 170 
Середній бал за шкалою 100-200 

балів  170,5 

23.  

Результати ЗНО/НМТ 

учнів 11-х класів з 

математики в поточному 

навчальному році 

Середній бал за 12-бальною шкалою 
7,1 

Достатній 153 Середній бал за шкалою 100-200 

балів  153,5 

24.  

Результати ЗНО/НМТ 

учнів 11-х класів з історії 

України в поточному 

навчальному році 

Середній бал за 12-бальною шкалою 
9,7 

Високий 178 Середній бал за шкалою 100-200 

балів  178,1 

25.  

Результати ЗНО/НМТ 

учнів 11-х класів з 

англійської мови в 

поточному навчальному 

році 

Середній бал за 12-бальною шкалою 
9,5 

Високий 176 Середній бал за шкалою 100-200 

балів  176,2 

26.  

Загальні результати 

ЗНО/НМТ учнів 11-х 

класів у поточному 

навчальному році 

Середній бал за 12-бальною шкалою 
8,4 

Високий 165 Середній бал за шкалою 100-200 

балів  165,8 

27.  

Негативні  результати 

ЗНО/НМТ учнів 11-х 

класів у поточному 

навчальному році 

Загальна кількість тестів (серед усіх 

випускників), які за результатами не 

подолав поріг «скла/не склав» 11 

Рівень 

освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

- 55 
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28.  

Підсумки високих 

досягнень ЗНО/НМТ у 

поточному навчальному 

році 

Кількість учнів, які отримали за 

певними предметами 190-199 балів 12 Рівень 

освітньої 

діяльності не 

встановлюється 

110 
Кількість учнів, які отримали за 

певними предметами 200 балів 5 
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Розділ ІІ. Результативність педагогічної діяльності педагогічних працівників 

 

№ Назва критерію 
Допоміжні показники  

Кількість 

балів для 

розрахунку 

рейтингу Назва Показник 

1. 

Освітній рівень 

педагогічних працівників 

ЗЗСО 

Загальна кількість педагогічних працівників, які в 

поточному році здійснювали освітній процес 
81 

379 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

першу вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем «бакалавр» 

10 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

першу вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем «магістр» або «спеціаліст» 

73 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

першу вищу освіту за двома та більше 

спеціальностями 

12 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

другу вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем «бакалавр» 

5 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

другу вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем «магістр» або «спеціаліст» 

13 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

третю вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем «бакалавр» 

1 
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Кількість педагогічних працівників, які мають 

третю вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем «магістр» або «спеціаліст» 

2 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

наукове звання 
1 

2. 

Кваліфікаційний рівень 

педагогічних працівників 

ЗЗСО 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

кваліфікаційну категорію «спеціаліст» 
10 

359 

Кількість педагогічних працівників, які мають ІІ 

кваліфікаційну категорію 
15 

Кількість педагогічних працівників, які мають І 

кваліфікаційну категорію 
19 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

«вищу» кваліфікаційну категорію 
37 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

педагогічне звання «старший вчитель» 
13 

Кількість педагогічних працівників, які мають 

педагогічне звання «учитель-методист» 
15 

3. 

Результативність 

проходження 

педагогічними 

працівниками атестації в 

ЗЗСО та кадрова політика 

з підвищення кваліфікації 

в закладі 

Кількість практикантів, які в поточному році 

проходили педагогічну практику в закладі освіти 
9 

844 

Кількість пенсіонерів, які мають вищу 

кваліфікаційну категорію та працюють у закладі 

освіти 

11 

Кількість молодих спеціалістів (учителів, які після 

вищого закладу освіти працюють до 3-х років) у 

закладі освіти 

6 

Кількість учителів, які в закладі освіти отримали 

ІІ кваліфікаційну категорію за весь період роботи 

(з тієї кількості вчителів, які працюють на цей час) 

37 
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Кількість учителів, які в закладі освіти отримали І 

кваліфікаційну категорію за весь період роботи (з 

тієї кількості вчителів, які працюють на цей час) 

34 

Кількість учителів, які в закладі освіти отримали 

вищу кваліфікаційну категорію за весь період 

роботи (з тієї кількості вчителів, які працюють на 

цей час) 

25 

Кількість учителів, які в закладі освіти отримали 

педагогічне звання «старший учитель» за весь 

період роботи (з тієї кількості вчителів, які 

працюють на цей час) 

9 

Кількість учителів, які в закладі освіти отримали 

педагогічне звання «учитель-методист» за весь 

період роботи (з тієї кількості вчителів, які 

працюють на цей час) 

7 

Кількість учителів, які мають посвідчення про 

проходження Школи резерву керівних кадрів при 

Департаменті освіти та науки Одеської міської 

ради (за весь період роботи) 

7 

4. 

Результативність 

проходження 

педагогічними 

працівниками курсів 

підвищення кваліфікації 

впродовж навчального 

року 

Загальна кількість педагогічних працівників, які в 

поточному році здійснювали освітній процес 
81 

142 
Загальна кількість годин курсів підвищення 

кваліфікації, які пройшли усі педагогічні 

працівники 

3450 
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5. 

Підсумки нагородження 

учителів похвальними 

грамотами, відзнаками за 

весь період роботи 

Відсутній ухвалений перелік нагороджень - - 

6. 

Підсумки участі учителів 

у конкурсах фахової 

майстерності за весь 

період роботи 

Відсутній ухвалений перелік конкурсів фахової 

майстерності 
- - 

7. 

Підсумки участі 

педагогічних працівників 

закладу в розповсюджені 

передового педагогічного 

досвіду у фахових 

періодичних виданнях за 

останні 5 років 

Відсутній ухвалений перелік фахових 

періодичних видань 
- - 

8. 

Підсумки участі 

педагогічних працівників 

закладу в методичних 

заходах різноманітних 

рівнів упродовж 

навчального року 

Відсутній ухвалений перелік методичних заходів - - 
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Узагальнені результати моніторингу 

 

Загальні результати 

Результати за розділами моніторингу 

Результативність 

освітнього процесу 

Результативність 

педагогічної 

діяльності 

педагогічних 

працівників 

Оцінювання 

діяльності ЗЗСО 

його учнями та їх 

батьками 

Оцінювання 

діяльності ЗЗО 

органами 

управління освітою 

та громадськістю 

 1389 1724 

Відсутній ухвалений 

перелік питань для 

проведення 

моніторингу 

Відсутній ухвалений 

перелік питань для 

проведення 

моніторингу 
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